



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Hn. 2955B/08.

Parlamentul României
Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Democrat Liberal

INTERPELARE

Adresată: **Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale**

Către: **Domnul Ioan Nelu Botiș**

De la: **Deputat Holdiș Ioan**

Subiectul interpelării: Numărul copiilor abuzați în creștere

Pentru a întinde o mână de ajutor copiilor care se află în situații dificile intra în vigoare pe 1 ianuarie 2005, Legea 272 privind Protecția și Promovarea Drepturilor Copilului. În 13 august 2008 prin Hotărârea de Guvern nr. 860 se aproba Strategia Națională în domeniul protecției și promovării drepturilor copilului și Planul operațional pentru implementarea Strategiei naționale în domeniul protecției și promovării drepturilor copilului pentru intervalul 2008-2013 .

Strategia Națională în domeniul protecției și promovării drepturilor copilului a luat naștere datorită necesității cuprinderii întregii problematice a drepturilor copilului în toate sectoarele care vizează copilul în societatea românească.

Planul operațional are drept scop creșterea gradului de conștientizare a populației, în general, și a profesioniștilor, în special, în vederea prevenirii și semnalării/sesizării cazurilor de abuz, neglijare și exploatare a copilului, inclusiv exploatare sexuală în scop comercial, exploatare prin muncă, trafic de copii, migrație ilegală, violență în familie și alte forme de violență asupra copilului în vederea prevenirii violenței asupra copilului.

Cu toate aceste bune intenții, din păcate, numărul copiilor abuzați în anul 2010 este în creștere față de anul 2009. Potrivit Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Satu Mare, în bilanțul activității serviciului pe anul trecut, 348 de cazuri au fost semnalate, fiind confirmate 292, față de anul 2009 când 264 de cazuri au fost semnalate. Astfel, 12 cazuri sunt de abuz sexual, 13 cazuri de abuz fizic, 24 de cazuri de abuz psihic sau emoțional, 143 de cazuri de neglijare, 45 cazuri de copiii exploatați prin muncă, 10 cazuri de trafic de persoane și exploatare sexuală, 37 cazuri de delicvență juvenilă, etc.

Domnule ministru, trebuie să întindem o mână de ajutor copiilor care se află în situații dificile. Copiii trebuie protejați de toate situațiile de risc, iar scăderea cazurilor de abuz în rândul lor trebuie să devină un fapt.

Ce măsuri intenționați să luați pentru ca toate proiectele de la nivelul ministerului, pe care îl conduceți, să aibă un efect pozitiv?

Pentru implementarea Strategiei Naționale și Planurile operaționale s-au avut în vedere trei etape: 2008-2009, 2010-2011, 2012-2013. Domnule ministru, pentru anii precedenți evaluarea ministerului ce rezultate indică?

Vă solicit răspuns scris și verbal.

**Cu deosebită considerație,
Deputat PDL Holdiș Ioan**

